Внеклассное мероприятие «Спасибо, Азбука!»

Цели: подвести итоги работы обучающихся с их первым учебником; продемонстрировать родителям, что узнали, чему научились  дети; развивать интерес к чтению; продолжить  формирование  навыка  выразительного  чтения стихотворений  наизусть;  развивать  внимание,  память,  речевые  умения;

воспитывать у детей любознательность, уважительное отношение к русскому языку. 

Оборудование: плакат «Спасибо, Азбука! », компьютер, проектор, экран, презентация, аудиозаписи песен, костюмы героев,  карточки с заданиями к конкурсам, учебник «Азбука», жетоны, удостоверения «Азбука – ступенька к мудрости!», выставка рисунков «Живые буквы».

Действующие лица: ведущий, кот Базилио, лиса Алиса, Буратино, Азбука.

Ход мероприятия

Ведущий: 

Почему не на уроке школьники с утра?

Почему в парадной форме нынче детвора?

Сняли с «Азбуки» обложки и закладок нет?

Все взволнованы немножко… В чём секрет?

Дочитали эту книгу первоклассники.

А сегодня день прощанья с «Азбукой», друзья.

Уч-ся:  

Мы сегодня очень рады
Всем ребятам, папам, мамам,

Мы приветствуем гостей,

Дорогих учителей.

Уч-ся: 

Всех знакомых, незнакомых- 

И серьёзных и весёлых.

Первый класс, первый класс

Пригласил на праздник вас.

Уч-ся: 

Букв сначала мы не знали, 

Мамы сказки нам читали,

А теперь читаем сами,

Подружились сказки с нами.

Уч-ся: 

Я с этой книжкой в первый раз
Пришёл в свой первый, светлый класс.

Я эту книжку полюбил,

Я в ней все буквы изучил.

И как мне радостно сказать: « Умею я теперь читать!»

Уч-ся: 

Мы в нарядах нынче новых 

И у всех счастливый вид:

Ведь сегодня все мы знаем

Русский  алфавит.

Уч-ся: 

Разбудите меня ночью,

В самой серединочке –

Расскажу вам алфавит 

Без одной запиночки!

Уч-ся: 

Слышим, радио включая,
Лодырь двойку получает
И позорит первый класс...
Только это не про нас!

Уч-ся: 

Про другого говорится:
Любит дернуть он подчас,
За косицу ученицу.
Это тоже не про нас!
Уч-ся: 

Но когда идет хороший,
Про отличников рассказ,
Имена хоть не похожи...
Мы считаем, что про нас!

Ведущий: 

Ребята, прочитайте, что написано на экране: (хором)             СПАСИБО, АЗБУКА!
Сегодня на празднике мы сможем поблагодарить мудрую книгу «Азбуку» и показать, чему научились.

Вот вы и преодолели самую первую, самую трудную и самую важную ступеньку в вашей жизни, ребята, - вы научились читать! Но мы не можем начать праздник без главной героини – Азбуки. Наверное, она задержалась в своём городе Буквограде.

Есть на речке, на Чернильной 

Город маленький, непыльный.

С незапамятных времён

Буквоград зовётся он.

В этом городе живёт

Удивительный народ.

Что же это за народ, ребята?

Дети (хором): Буквы!

Ведущий: 

Правит там королева Азбука. Давайте совершим путешествие в этот город. А как туда попасть?.. Я, кажется, знаю, только для этого нужно отгадать загадки. И тот, кого мы позовём, поможет нам.
(Звучит музыка из кинофильма «Приключения Буратино», появляется Буратино, пританцовывая, он напевает песенку.)

Кто доброй сказкой входит в дом?

Кто с детства каждому знаком?

Кто не учёный, не поэт,

А покорил весь белый свет?

Кого повсюду узнают?

Скажите, как его зовут?

Дети: Бу – ра – ти – но!

Буратино: 

Здравствуйте, друзья!

Хотел бы я узнать:

Для чего собрались вы опять?

Уч-ся: 

Март за окном стоит.

И нам сегодня предстоит 

С «Азбукой» проститься.

(Под музыку появляются кот Базилио и лиса Алиса.)

Кот: Как есть хочется! Третий день во рту ни кусочка сосиски.

Лиса: И не говори! У меня даже шерсть начала линять. Что же теперь делать? Паршивыми мышами, что ли, питаться? Ты то, между прочим, мог бы и поохотиться. С тебя не убудет!

Кот: Для того чтобы охотиться, надо силы иметь. А я от голода совсем ослаб. Сама охоться. Ишь, барыня, какая нашлась!

Лиса: А вот и барыня! И не пристало мне, лисе благородных кровей, гоняться за какими-то мышами. А вот ты ослаб не от голода, а от глупости.

Кот: Ах, ты так, Алиска! Ну, погоди! Вот я сейчас тебя поцарапаю! (Замахивается. К ним подходит Буратино.)

Буратино: А, старые знакомые! Как поживаете? Что на этот раз не поделили?

Кот: Проваливай, проваливай. Я дрова не ем!

Лиса: Здравствуй, Буратино. А это что у тебя?

Буратино: Это? Азбука.

Кот: Кто ещё такой – Азбука?

Буратино: Это такая книга, по которой в школе учатся читать.

Лиса: Ха! Читать! Ещё чего не хватало – жизнь свою молодую на какую-то учёбу тратить!

Кот: Погоди, Алиска! Давай разберёмся. Буратино, вот ты сказал – читать.

А что читать, зачем читать, почему читать? Ты толком объясни.

Буратино: Вы не представляете, какое это счастье – уметь читать!

Уч-ся: 

Как хорошо уметь читать!

Не надо к маме приставать,

Не надо бабушку просить:

«Прочти, пожалуйста, прочти!»

Не надо умолять сестрицу:

«Ну, прочитай еще страницу!»

Не надо звать, не надо ждать,

А можно взять и прочитать.

Лиса: Ты и вправду стал какой-то другой, хорошенький, умненький, добренький Буратино. Ну и что же ты собираешься делать дальше? Ведь ты уже всему научился.

Буратино: Эх ты! Ведь это же самое начало. Теперь я прочту любые книги, какие есть на свете. Я стану ученым или директором театра. И меня уже никто не сможет обмануть, и я не буду голодать, как вы.

Лиса: Постой, постой, умненький Буратино. Может, ты дашь нам с Базилио на время свою «Азбуку»? Мы тоже (толкает кота) хотим научиться читать, не хотим больше голодать.

Буратино: Ну что, ребята, отдать им «Азбуку» или нет? Поверим им?

Дети: Да!                        (Буратино отдает «Азбуку».)
Ведущий: А теперь ребята мы отправляемся в город Буквоград. В этом городе живут буквы.
Буратино: Да, конечно же, буквы. И правит там королева – Азбука. Но…(ищет по карманам, с ужасом): Я, кажется, потерял карту, на которой показан путь в город. Что же делать?

Ведущий: А я могу тебе и ребятам помочь, Буратино. У меня есть такая карта. Но! Получите вы её, если отгадаете мои загадки. Ребята, вы готовы помочь Буратино?

Дети: Да!

Загадки появляются на экране.       (Дети читают сами.)

Утром на траве росою  

Эта буква заблестит, 
А под вечер на крылечке 
Рядом громко зарычит.  (Дети. Буква “Р"  )

Эта буква на морозе,  

Как оса, ужалить может. 
Ну а в мае на березе 
Жук ее узнать поможет. (Дети. Буква “Ж”)
С этой буквой – добрым другом – 
Долгою дорогой в дом 
День за днем назло недугам 
Даже под дождем идем. (Дети. Буква “Д")

Эту букву паровоз 
На своей трубе привез, 
Губы вытяни в трубу 
И получишь...           (Дети. Букву “У”)

Буква эта знаменита – 
Стоит в начале алфавита.   (Дети. Буква “А”)

Эта буква бодрым шагом 
В бой идет под барабан, 
И бодает буква букву, 
Будто баловник баран.  (Дети. Буква “Б”)
Ведущий: 
Вот все буквы перед нами – Каждый может их назвать. 
А теперь нам надо с вами  В слово буквы все собрать.
Дети составляют  из букв слово дружба. 
Получилось слово “дружба”. 
С ней дорога не беда, 
С ней любое испытанье 
Будет по плечу всегда.

Уч-ся: 

Буквы-значки,

Как бойцы на парад,

В строгом порядке

Построены в ряд.

Каждый в условленном

Месте стоит,

И называется всё – алфавит!

Ведущий: Молодцы, ребята! Вот, Буратино, карта – вперёд в путешествие вместе с ребятами.

Исполнение  песни «Вместе весело шагать» сл. А.Матусовского, муз. В.Шаинского (Появляется «Азбука».)
Азбука: Здравствуйте, ребята и уважаемые взрослые!   Вы меня, надеюсь, узнали? Да, я ваша старая добрая знакомая - школьная Азбука. И многих из вас я хорошо помню. Да и ваших пап и мам я помню такими же непоседами, как и вы. 
А за ребят я очень рада.
Вижу: учатся всему –

Счёту, грамоте, письму.

Хоть малы ещё на вид,

Знают русский алфавит.

Сколько букв в нём?

Дети: 33.                        

Азбука: Молодцы! Правильно!

Песня про русский алфавит.

Уч-ся: 

Ежедневно по утрам

Заниматься нужно нам.

Мы с доски не сводим глаз,

А учитель учит нас.

Уч-ся: 

Ель, топор, лопата, руки –

В каждом слове слышны звуки.

Звуки эти разные: гласные, согласные.

Уч-ся: 

Гласные тянутся в песенке звонкой.

Могут заплакать и закричать,

В тёмном лесу звать и аукать, 

И в колыбельке Алёнку баюкать,

Но не желают свистеть и ворчать.
Уч-ся: 
А согласные согласны 
Шелестеть, шептать, скрипеть.      

Но не хочется им петь.

Ведущий: А хотите поиграть в игру?

Игра называется «Гласные, согласные». 
Правила: если слышите гласный звук в начале слова – руки вверх, согласный – присесть. Слова: абрикос, слива, урок, тетрадь, жук, утка, облако, ракета, весна, экскаватор, парта, азбука.                

Сейчас самое время и потанцевать.

Уч-ся: 

Букв сначала мы не знали,
Мамы сказки нам читали.

А теперь читаем сами,

Подружились сказки с нами.

Уч-ся: 

И учительница наша

Начинала с «Азбуки».

И директор наш, ребята,

С «Азбукой» ходил когда-то.

Все ходили в первый класс,

Наша очередь сейчас.

Уч-ся: 

Дорогая Азбука!

Мы все тебе сказать хотим:

За все тебя благодарим!

Азбука. Дорогие ребята, я очень рада, что вы меня так любите! Но я вам принесла загадки о тех, кто помогал учить вас грамоте. Отгадайте, кто был моим помощником.

Азбука (читает загадки).

То я в клетку, то в линейку –

Написать по мне сумей-ка!

Можешь и нарисовать.

Кто такая я? (Тетрадь.)

В тетрадях палочек ряды –

Мои упорные труды.

Чем вы со мной дружнее,

Тем палочки ровнее.

Я другой приятель ваш –

Проворный, острый... (карандаш).

Буквы печатные,

Очень аккуратные.

Буквы для письма

Я пишу сама. Кто я? (Ручка.)
Десять дружных братиков,
Славных математиков,
Сосчитают все на свете.
Вы знакомы с ними, дети. (Цифры).

По пяти дорожкам,
По пяти тропинкам
Песенка гуляла
В новеньких ботинках.
Ходила, шагала,
Следы оставляла.
Кто по тем следам пойдет,
Песню заново споет.
Как же называются 

эти музыкальные следы? (Ноты).

Листочки крепко подружились,
В одном домишке поселились.
А кто в домик тот зайдет,
Много знаний в нем найдет. (Книга).

У меня конструктор есть —
33 детали.
Все, что можешь ты прочесть,
Из него собрали.
Как зовут детали эти?
Назовите быстро, дети. (Буквы).
Азбука: Молодцы! 
Конкурсы
Дети разбиваются на две команды: За правильные ответы команды получают жетоны.

Ведущий: Книги помогают вам увидеть удивительный и прекрасный мир. Какие книги вы любите больше всего читать? Конечно, сказки. Вот сейчас мы и проверим, каких сказочных героев вы знаете. 

«Сказочные герои»  Назовите сказочных героев.
Укатился он из дома по дороге незнакомой…

  Ты узнал его, дружок?

  Это самый непослушный, 
  Говорливый, простодушный и  румяный…  (Колобок)

Их приглашают с другом Геной
На день рожденья непременно.

И любит каждую букашку забавный  добрый … (Чебурашка)

Бабушка девочку очень любила.

Шапочку красную ей подарила.

Девочка имя забыла своё,

Вы подскажите, как звали её?                    (Красная Шапочка)

И на мачеху стирала, и горох перебирала
По ночам при свечке, а спала у печки.
Хороша, как солнышко, кто же это?                      (Золушка)

Она легко, как по канату,
Пройдёт по тоненькой веревочке.
Она жила в цветке когда – то.
Ну, а зовут её…                                               (Дюймовочка)

Парень слез с любимой печки,
За водой поплёлся к речке.
Щуку в проруби поймал
И с тех пор забот не знал.                       (Емеля)

Ведущий: Некоторые сказочные герои прислали телеграммы. Давайте вместе прочитаем и угадаем, кто же их прислал.               ( Дети читают вслух )
«Телеграммы»
1.Очень расстроена. Нечаянно разбила яичко. (Мышка. “Курочка – ряба”)

2.  Гуси – лебеди догоняют! (Алёнушка. “Гуси – лебеди”)

3.  Все козлята найдены! (Коза. “Волк и семеро козлят”)

4.  Всё вижу из короба! ( Машенька. “Маша и медведь”)

 «Составь пословицу».
 ( Командам  даются  части пословиц, им нужно их собрать.)
КТО МНОГО ЧИТАЕТ,                            ТОТ МНОГО ЗНАЕТ.

УЧЕНЬЕ – СВЕТ,                                      А НЕУЧЕНЬЕ – ТЬМА.

«Буква заблудилась». 
(Командам по очереди даётся задание, нужно найти ошибку.)
 Тает снег, течёт ручей,

 На ветвях полно врачей. (грачей)

На остров налетел ураган,

Остался на пальме

 Последний баран. (банан)

На поляне весной

Вырос зуб (дуб) молодой.

У печки (речки) с удочкой сижу,

От рыбы глаз не отвожу.
«Угадай ребус»

(Слава, волк, канат, начало)
Ведущий: Молодцы, ребята! Показали, какие вы умные и ловкие. Посчитайте, пожалуйста, жетоны! Нам интересно узнать, у какой команды их больше.
(Дети подсчитывают жетоны и объявляется команда - победитель. Награждение команд.)
Азбука: Ребята – действительно, молодцы! Я хочу поблагодарить учителей за старание, за терпение, за знания, которые они передают своим ученикам. 

Лиса и Кот: У-у-у! А как же мы?

Буратино: Пошли со мной в Буквоград – там вы научитесь читать!

Уч-ся: (обращаясь к лисе и коту)
Ты эти буквы заучи.

Их три десятка слишком,

А для тебя они – ключи

Ко всем хорошим книжкам.

В дорогу взять не позабудь

Ключей волшебных связку.

В любой рассказ найдешь ты путь,

Войдешь в любую сказку.

Уч-ся:
Прочтешь ты книги о зверях,

Растениях и машинах

Ты побываешь на морях

И на седых вершинах.

Тебе чудесные края

Откроет путь от «А» до «Я».

Уч-ся: 

Карандашами я сначала

Только палочки писала,

Теперь в тетрадку я гляжу,

Буквы смело вывожу.
И вот за это говорю

Азбуке спасибо!

Уч-ся: 

Мы узнали в «Прописи»,

Как писать и «а», и «р»,

И узнали, например:

Говорят не «ре», а «эр».

Уч-ся: 

Научились мы писать

И большие фразы.

Можем мы теперь читать

Сказки и рассказы.

Уч-ся: 

Потрудились мы немало:

Ведь, по правде говоря,

Русской грамоте начало –

На страницах «Азбуки».
(Буратино, кот Базилио, лиса Алиса уходят.)

Азбука. Молодцы, ребята! Вы многому научились.

На свете одно есть волшебное средство,
Я в детстве его получила в наследство
И  рада вручить вам сегодня его.
Книгой зовется мое волшебство!
Пусть будет известно повсюду ребятам:
Кто книгу раскроет — тот станет крылатым.
И в крылья, шурша, превратятся страницы,
И вот ты летишь, словно сильная птица.
Умчишься в грядущее прямо из детства,
Увидишь все горы, моря, королевства.
В Снежании будешь на санках кататься,
В стране Хохотании будешь смеяться.
Проедешь по всем городам и столицам —
Вот, сколько дано этим белым страницам.
Не только читать — ее надо беречь!
Прошу вас повежливей с ней обращаться:
Не рвать, не терять, чтобы с ней не прощаться!
Красивые, добрые книжек листы
Хотят, чтобы просьбу их выполнил ты:
Книгу бери только в чистые руки
И не листай ее просто от скуки.
(Азбука дарит книги ребятам)


Ведущий:
В начале весны в школе - праздник «Азбуки».

Вы прочли её до корки,

Вам по чтению – пятерки!

Позади нелегкий труд слогового чтения!

Вам сегодня выдают УДОСТОВЕРЕНИЯ! 

Я хочу вручить вам, ребята, удостоверения «Азбука – ступенька к мудрости!». Сегодня каждый из вас достоин, получить его.

(Вручаются удостоверения)

Ведущий: А мы, учителя, родители и дети, благодарны Азбуке за её огромную помощь на уроках русского языка, за то, что она научила читать всех первоклассников и хотим спеть ей песенку.

Дети исполняют песню «Чему учат в школе» 
сл. М.Пляцковского, муз. В.Шаинского.
Все вместе.
                                                                                До свиданья! До свиданья!
А на следующий год

Наша «Азбука» читать научит

Тех, кто в первый класс придет.

(Азбука уходит.)

Ведущий: 

Мы кончаем представленье – 

Наш праздник небольшой.

Увлекательного чтенья.

Вам желаем всей душой

Вам, девчонки, вам, мальчишки,

С книжкой ладить и дружить.

Пусть любовь к хорошей книжке

С вами вместе будет жить.

Поздравления родителей. 
Литература:

1) «Начальная школа. 1 сентября», №24, декабрь, 2008.

2) «Праздники круглый год: в учебное время и летом» О.В.Калашникова, 2003.

3) «Внеклассные мероприятия» 1 класс, Л.Н.Яровая, Л.П.Барылкина.
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Тобой теперь гордиться может школа –

Всю «Азбуку» сумел ты прочитать!

Пусть много книжек, добрых и весёлых

Тебе ещё удастся повстречать!
Директор школы: ____________/Н.К.Секисова/

Классный руководитель:_____________/В.И.Дернова/
[image: image2.png]


[image: image3.wmf]
       __ марта 2012г
